

意大利17城高温预警 法国议会因暴雨漏水

欧洲多国遭遇“不温柔夏天”

提前抵达的热浪，骤然落下的暴雨，熊熊燃烧的野火……欧洲迎来了一个并不“温柔”的夏天。

据新华社报道，今夏第一波热浪抵达欧洲南部，部分地区最高气温超过40摄氏度，刷新同期最高纪录。伴随高温而来的还有暴风骤雨、洪涝、干旱和野火，气候变化导致的极端天气正在给人类社会和自然环境带来切实的影响和挑战。



游客在意大利罗马街头风扇下纳凉

意大利红色预警 西班牙热浪提前

在意大利，从北部的米兰到南部的巴勒莫，17座城市发布高温红色预警，最高气温达到39摄氏度。

在水城威尼斯，墨西哥游客埃切韦里亚说：“没有风，湿度高，汗流不止，晚上感觉都快窒息了。”在意大利首都罗马，众多游客涌向全市数千个公共喷泉纳凉。意大利北部的利古里亚大区和南部的西西里岛下令，禁止在一天中气温最高的时段进行户外作业。

西班牙气象机构预测，该国大部分地区近日最高气温将超过40摄氏度。南部的韦尔瓦省埃拉格拉纳多已经出现46摄氏度的最高气温，有望打破西班牙有记录以来6月气温最高纪录。

生活在马德里的22岁女孩玛丽娜说：“马德里最近天气总是非常热，让我惊讶的是高温怎么来得这么早，现在才6月呀！”“去年这个时候至少还能出门，但现在真的不行！”同为马德里居民的贾妮丝也切实感受到气候变化的脚步。

欧洲眼下的这股热浪非常强烈，而过去通常在七八月才会出现如此高温。研究人员认为，欧洲近年越来越常见、越来越严重的夏季热浪是气候变暖的直接结果。

法国议会漏水 希腊野火侵袭

法国巴黎在高温未退的同时，又迎来了暴风骤雨。人们在社交媒体看到了在雨幕中“消失”的埃菲尔铁塔、暴雨来临前被闪电划过的天空、暴雨过后路边倒塌的大树……

最戏剧性的一幕或许是——国民议会开着开着，会场竟然漏雨了！有媒体捕捉到法国总理贝鲁在就中东问题发表演讲后，一脸诧异看向国民议会漏水天花板的画面。当时外面正下着倾盆大雨，雨水淹没了巴黎的大街小巷。

当巴黎被雨水包围，希腊首都雅典却燃起野火。希腊近日气温接近40摄氏度，消防部门发言人瓦斯拉科扬尼斯在26日举行的记者会上说，野火在雅典以南一片海滨地区蔓延，12架消防飞机投入灭火，另有12架直升机为130名消防员提供空中支持，海岸警卫队也出动消防船协助灭火。

极端天气频现 发出强烈警示

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局和世界气象组织发布的《2024年

欧洲气候状况》报告指出，欧洲是全球升温最快的大陆，2024年是欧洲有记录以来最热的一年，近一半地区年均气温创历史新高。

面对气候变化带来的威胁，欧洲各国也加大了应对力度。《2024年欧洲气候状况》报告显示，2024年欧洲可再生能源发电量占比达到45%，同比上升2个百分点；欧盟国家中可再生能源发电量超过传统化石能源发电量的国家数量，从2019年的12个跃升至2024年的20个；51%欧洲城市制定了详细的气候适应计划，与2018年相比提升了近一倍。

日益频繁的极端天气正是大自然敲响的警钟——气候变化正以前所未有的紧迫感威胁着人类的未来，携手应对气候危机已刻不容缓。

本报记者 王若弦



西班牙马德里民众在喷泉中戏水消暑



法国巴黎树木被暴风雨吹倒



希腊消防员在扑灭山火

图IC

批评以色列司法部门阻碍政府与哈马斯谈判

特朗普不满内塔尼亚胡因贪腐受审

就以色列司法部门持续推进针对以色列总理内塔尼亚胡贪腐案的调查审理，美国总统特朗普28日在社交媒体上发帖表达不满，批评以色列司法部门妨碍内塔尼亚胡推进与伊朗和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的谈判，称美国“不能容忍这种状况”。

特朗普“声援”内塔尼亚胡的言论引起以色列舆论争议，认为有“干涉内政”之嫌。

特朗普公开力挺

特朗普28日在社交平台“真实社交”上发帖力挺内塔尼亚胡，称他为“战争英雄”，陷入官司会使他分心，干扰与伊朗和哈马斯的谈判。特朗普表示，鉴于美国每年为“保护和支

持”以色列提供“数十亿美元”军事援助，远超美国对其他任何国家和地区的援助，“我们不会容忍这种状况”。

持”以色列提供“数十亿美元”军事援助，远超美国对其他任何国家和地区的援助，“我们不会容忍这种状况”。

这是以色列首次出现在任总理受到刑事诉讼的情况，如被定罪，内塔尼亚胡可能因受贿罪被判最长10年监禁，欺诈和违背公众信任两项罪名刑期合计最长3年。

被指责“干涉内政”

特朗普近日多次就内塔尼亚胡受审一事为他辩护。他25日在社交媒体上声称以色列对内塔尼亚胡进行“政治迫害”，呼吁“立即撤诉”或赦免内塔尼亚胡。

以色列反对党“拥有未来”党领导人、前总理拉皮德认为，特朗普不应干涉“一个独立国家的法律程序”。

按照以色列法律，以色列总统赫尔佐格有权赦免内塔尼亚胡，但他表示赦免一说“目前不在讨论范围内”。

美国巴勒斯坦纪事网站分析，在特朗普

着力于“塑造以伊冲突后中东地区秩序”之际，他对内塔尼亚胡的支持愈发强烈。

有消息人士称，特朗普正力劝内塔尼亚胡，在解决与伊朗的问题后，与哈马斯达成协议“时机正好”。

法院推迟听证会

《以色列时报》29日报道，耶路撒冷地区法院当天宣布，取消原定本周举行的两场涉内塔尼亚胡刑事案件的听证会。

内塔尼亚胡当天参加法院举行的闭门听证会，并以“外交和国家安全问题”为由请求推迟未来两周的听证会。以色列国防军军事情报局局长同以色列情报和特勤局（摩萨德）局长当天也出席听证会，并向法官解释为什么有必要推迟听证会。

报道说，法官27日曾驳回内塔尼亚胡类似请求，但在29日裁决中表示，被告此次提供了大量附加信息，因此法院决定取消本周两场听证会。 王逸君（新华社上午电）

乌克兰总统批准退出《禁雷公约》

新华社基辅6月29日电 乌克兰总统泽连斯基29日签署法令，批准关于乌克兰退出《渥太华禁雷公约》的决定。

《渥太华禁雷公约》于1999年正式生效，禁止使用、储存、生产和转让杀伤人员地雷。

立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚27日分别向联合国提交退出《渥太华禁雷公约》的文件，芬兰和波兰也已启动退约程序。

英国政府拟设立“人质事务特使”

新华社上午电 英国外交部说，英国政府打算设立“人质事务特使”，以解救在海外遭“无端拘押”的英国公民。

据法新社报道，该职位与美国国务院2015年设立的总统人质事务特使类似。后者是美国政府应对海外人质危机的专职职位，承担通过外交谈判营救被绑架美国公民的职责。不过与美国立场不同的是，英国通常不参与人质交换。